
  حسابان

xـ نمودار تابع در يك دوره تناوب رسم شده است و نقطه» 2«گزينه  -1   مشخص شده در نمودار برابر است باT

4
  . بنابراين:

T
T    4
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، پس گزينه 5كه ماكزيمم تابع برابر است با  است. همچنين با توجه به اين شوند، زيرا دوره تناوبشان حذف مي» 4«و » 3«هاي  بنابراين گزينه
  است. » 2«است. پس تنها گزينه ممكن گزينه  7، »1«شود زيرا ماكزيمم مقدار تابع گزينه  هم حذف مي» 1«

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ تناوب)

Tبرابر است با fـ دوره تناوب تابع » 3«گزينه  - 2

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  كنيم:  را رسم مي gو  f. حال دو تابع  1و 3برابر است با  fع همچنين ماكزيمم و مينيمم تاب .

  
  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ تناوب)

  كنيم: ـ نمودار دو تابع را رسم مي» 3«گزينه  - 3

  
  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ تناوب و تانژانت)

|، همواره داريم:ازاي هر نكته: بهـ » 4«گزينه  - 4 sin | | tan |  .  بنابراين نمودار تابعg در بازه( , )
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  ع تانژانت)(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ تاباست.  fبالاي 

xبايد داشته باشيم: xدليل وجود ـ ابتدا به» 1«گزينه  - 5 ο حال دامنه تابع .y  :برابر است با  
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xندارد كه بخواهيم آن را از بازهاي وجود xبنابراين هيچ  ο  خارج كنيم، پس دامنه تابعyهمان ،x ο  .است  

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ دامنه تابع تانژانت)



yكنيم دوره تناوب تابع ـ فرض مي» 4«گزينه  - 6 f (x) ،T صورت دوره تناوب تابع باشد، دراينy f ( x )   Tبرابر است با 2


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yاز طرف ديگر طبق نمودار داده شده دوره تناوب تابع f ( x )   2،2
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xدوره تناوب تابعحال 
y f ( )
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  شود با:  برابر مي 
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xتوان نمودار توجه كنيد مي
y f ( )
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yرا با كمك قوانين انتقال از روي نمودار  f ( x )   رسم كرد و از اين طريق دوره تناوب تابع را  2

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس اول ـ تناوب)ورد. دست آ به

  ـ نكته: » 1«گزينه  - 7
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  اثبات:
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tan x cot x
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  حال داريم:
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sin x
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بينيم در شكل دوره تناوب تابع طور كه مي همان
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   است. 

  

  هاي مثلثاتي زواياي دو برابر كمان) س اول و دوم ـ تناوب، نسبتو(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ در

  ـ » 2«گزينه  - 8

cos x sin x (cos x sin x)(cos x sin x) cos x cos x

cos x cos x cos x( cos x) cos xcos x cos x

      
   

     

4 4 2 2 2 2 2

2

1 1 1 2 1 2
4

1 2 1 2 1 21 2 1

   

cos x cos x cos x     
2

2 4 8
3

   

tan x tan x tan x
cos x

        2 2

2

1 9 5 5
1 1

4 4 2
   

  لثاتي زواياي دو برابر كمان)هاي مث (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ نسبت

  ـ » 4«گزينه  - 9
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sinغ ق ق  معادله ريشه ندارد x  4   

  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ معادلات مثلثاتي)



                               ـ» 2«گزينه  -10
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]جواب در بازه 5بنابراين معادله داراي  , ]
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ο  .(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ معادلات مثلثاتي)است  

  ـ » 3«گزينه  - 11
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  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ معادلات مثلثاتي)غيرقابل قبول است.  

        ـ » 2«گزينه  -12
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  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ تانژانت مجموع دو زاويه) 

  ـ » 3«گزينه  -13
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شود، بنابراين معادلـه   نشده مي  ازاي اين مقادير معادله داده شده، تعريف قابل قبول هستند، زيرا بهغير 

]داراي چهار جواب در بازه , ]ο .(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ معادلات مثلثاتي) است   



  ـ » 3«گزينه  -14
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  هارم ـ درس چهارم ـ روابط مثلثاتي مجموع و تفاضل زوايا) (جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل چ

  ـ » 1«گزينه  - 15
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  اضل زوايا) فم ـ روابط مثلثاتي مجموع و ت(جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ درس چهار

  ـ » 2«گزينه  -16
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3 47 » 2«هم گزينه » 2«و » 1«هاي  نادرست هستند. بين گزينه» 4«و » 3«هاي  در نتيجه گزينه .است 4

3/، پس مقدار27تر است تا به  نزديك 64به  47كنيم، زيرا  را انتخاب مي
47 3 3را براي 6/3است. يعني مقدار  5

  كنيم.  انتخاب مي 47

  ام) n(جعفري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ ريشه 

xعبارتروش اول: ـ » 4«گزينه  -17 4
 توانيم تجزيه كنيم:  صورت زير مي را به 64
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xگر قرار دهيمروش دوم: ا    شود. قابل قبول مي» 4«ها، فقط گزينه  شود و در بين گزينه مي 1گاه حاصل عبارت داده شده،  آن ،1

   هاي جبري) (جعفري) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ درس چهارم ـ عبارت

  ـ » 4«گزينه  - 18
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  ل ششم ـ درس دوم ـ محاسبه حد توابع)(جعفري) (پايه يازدهم ـ فص



xـ نكته: اگر» 2«گزينه  -19 ο :هم ارزي زير را داريم ،   
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  (جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ درس دوم ـ محاسبه دو توابع)

كـه در آن   شود، حد ندارند و در نتيجه پيوسته نيستند، مگـر ايـن   ـ توابع جزء صحيح در نقاطي كه عبارت درون آن عدد صحيح مي» 1«گزينه  - 20
)نيمم يا ماكزيمم باشند، بنابراين در بازه نقطه داراي مي , )2 fتابع 2 (x) [x ] 2

xدر نقاط  , ,   1 2 پيوسته نيست. توجه كنيد  3
xدر fكه  ο نيمم است، پس در اين نقطه پيوسته است. داراي مي  
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g(x)و تابع [x] 2
xو 1در نقاط  ο ت. پيوسته نيس  

  
  (جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ درس سوم ـ پيوستگي)


